

**Главная тема**

## В Калуге обсудили предстоящую реформу местного самоуправления

На прошлой неделе в Калуге в формате круглого стола состоялось обсуждение законопроекта «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». 25 января он принят Государственной Думой в первом чтении и направлен в регионы, от которых федеральные законодатели ждут предложений и замечаний.

Круглый стол провела заместитель губернатора - руководитель администрации губернатора области Карина Башкатова. В мероприятии приняли участие депутат Государственной Думы Ольга Коробова, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, заместитель председателя Законодательного Собрания области Александр Ефремов.

Отметим, что документ подготовлен в развитие положений Конституции Российской Федерации о единой системе публичной власти.

Карина Башкатова рассказала, что проект закона предполагает переход на одноуровневую систему организации местного самоуправления.

Предусмотрены три вида муниципальных образований: городские округа, муниципальные округа и внутригородская территория города федерального значения.

Структура органов местного самоуправления сохранится



прежняя и будет включать в себя представительный орган муниципального образования, главу муниципального образования и местную администрацию.

Основная часть положений законопроекта вступит в силу 1 января 2023 года. При этом до 1 января 2028 года устанавливается переходный период.

Напомним, что до этого председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосель-

цев предложил высказать свое видение предстоящего перехода на новую систему главам администрации муниципальных образований. Сделано это для того, чтобы в поправках, которые региональный парламент направит в Госдуму, было учтено мнение самих муниципалитетов. Свои замечания они сформулируют в ближайшее время. После этого парламент их проанализирует и обобщит. Учет Законодательное Собрание и всё, что прозвучало в рамках круглого

столу. Подробно о сути предстоящих изменений, об их основных причинах и уже высказанных к проекту закона замечаниях рассказал председатель правления национальной ассоциации развития местного самоуправления Иван Цецерский.

Высказался по поводу документа и председатель Избирательной комиссии Калужской области Александр Буков, а также представители муниципальных районов, которые также приняли участие в обсуждении.

**В работе «круглого стола» от Спас-Деменского района приняли участие глава районной администрации Владимир Бузанов, глава района Валентина Фитисова, управляющий делами администрации района Сергей Ермиленков, заместитель председателя Районного Собрания Олег Залетаев. Вот как прокомментировал свое видение вопроса депутат РС Олег Залетаев.**

**- Проектом предлагается перейти на одноуровневую организацию местной власти. Что это значит?**

В переходный период, который предлагается ограничить 1

января 2028 года, в Калужской области возможно создание 26 муниципальных образований: 24 муниципальных округа в границах существующих муниципальных районов и два городских округа.

В соответствии с «новеллами» законодательства применительно к Спас-Деменскому району возможно образование одного муниципального образования со статусом «муниципальный округ» в границах ныне существующего муниципального района «Спас-Деменский район». С согласия населения и представительных органов городского поселения «Город Спас-Деменск» и сельских поселений Спас-Деменского района

существование городского поселения и сельских поселений прекращается.

Органы местного самоуправления этих поселений продолжают действовать до окончания срока их полномочий. По окончании этого срока их полномочия могут быть продлены законодательством Калужской области, но не позднее 1 января 2028 года.

Для того чтобы обеспечить решение вопросов местного значения, во всех населенных пунктах муниципального образования в составе будущей администрации муниципального округа «Спас-Деменский район» планируется создание территориального отдела. Предположительно, этот отдел будет

заниматься вопросами выдачи справок; благоустройства населенных пунктов; обеспечения первичных мер пожарной безопасности; организации сходов и собраний граждан. В территориальный отдел могут войти представители нынешних администраций городского и сельских поселений, но уже без «личностного аппарата» и без печати.

Таким образом, количество муниципальных образований на территории Спас-Деменского района может сократиться с четырнадцати до одного. Соответственно, с четырнадцати до одной сократится количество администраций и представительных органов.

**Валентина ДМИТРИЕВА.**

**Официально**

### Подготовка к паводку - на особом контроле Правительства области

В Калуге под председательством заместителя губернатора Василия Быкадоровова прошло заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности при Правительстве Калужской области. В мероприятии приняли участие главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, руководители профильных подразделений ГУ МЧС России по Калужской области, министерств и ведомств региона. В режиме видеоконференции - главы муниципальных образований.

Рассматривались вопросы безаварийного пропуска паводковых вод во время весеннего половодья, в частности, состояния гидротехнических сооружений, подготовки к летнему пожароопасному сезону и другие.

Отмечалось, что в настоящее время значение основных характеристик, влияющих на величину максимального уровня воды в период половодья, в целом соответствует норме, за исключением глубины промерзания почвы. Глубина промерзания не превышает 20 см, что значительно ниже нормы. По данным на 31 января, высота снежного покрова на всей территории области составляет 47-53 см, это на 20 см больше, чем в прошлом году.

В рамках подготовки к паводку в области сформированы резервы, финансовые и материальные ресурсы, разработаны нормативные правовые акты. На территориях муниципальных образований, подверженных риску затопления, запланировано развертывание пунктов временного размещения людей.

По предварительным данным ГУ МЧС России по Калужской области, наиболее сложная обстановка может сложиться на территориях пяти муниципальных образований, находящихся в зоне затопления рек Ока, Угра, Жиздра, Протва и их притоках.

Василий Быкадоров акцентировал внимание глав администраций муниципальных образований на важности своевременной подготовки к паводку, в частности, проверки сил и средств, связи. «При выезде в районы буду лично проверять эти вопросы. Прошу провести комплекс мероприятий в полном объеме», - сказал заместитель губернатора.

Подробный прогноз паводка будет доступен в первой декаде марта.

**Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.**

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobkcaluga.ru](http://www.admobkcaluga.ru).

## Главная тема

## Геннадий Новосельцев: «Количество трудовых мигрантов должно определяться исключительно потребностью конкретных работодателей»

Председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев прокомментировал решения губернатора Владислава Шапши о запрете на привлечение мигрантов к работе в ряде отраслей экономики и выходе из Программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом.

- Миграционная проблема в последнее время в Калужской области обострилась, особенно в северных районах региона, где идет бурное экономическое развитие.

И, естественно, со стороны губернатора последовали управленческие решения.

Сегодня он подписал постановление, которое вводит запрет на привлечение иностранных граждан к работе по патентам в торговле, пассажирских

перевозках, кадровых агентствах и общепите.

Сроки приведения хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на территории Калужской области, численности используемых ими иностранных работников в соответствие с новыми требованиями - 3 месяца со дня вступления в силу постановления.

Это строгое, но крайне взвешенное решение. В этих отраслях экономики не возникнет «кадрового голода» после введения запрета. Здесь могут работать и наши соотечественники. Отрасли же, где без мигрантов не обойтись, под запрет не попадают. Но и здесь нужно более жестко контролировать пребывание иностранцев на территории региона. Они должны знать русский язык, наши законы и приезжать к нам на работу в том количестве, которое необходимо для экономики региона.

Сегодня же губернатором приостановлена деятельность по разработке государственной программы Калужской области «Оказание содействия добровольному переселению в Калужскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на период с 2022 по 2027 год».

Программа позволяла без знания русского языка получить гражданство. Как следствие, в прошлом году по этой программе к нам приехало более 80 процентов граждан из Средней Азии, которые практически не знают нашего языка, истории и культуры и не желают ассимилироваться. Так что решение главы региона вполне обоснованно.

При этом для русскоязычного населения остаётся возможность получить гражданство в соответствии с законодательством РФ.

Валентина ДМИТРИЕВА.



20 февраля - День молодого избирателя

# Молодежь - наше будущее

В канун Дня молодого избирателя мы попросили председателя территориальной избирательной комиссии Спас-Деменского района Елену Петракову рассказать о том, как организована работа комиссии с молодежью района.

Вот что нам рассказала председатель районного избиркома:

- Работа с молодежью - одно из самых важных направлений работы ТИК вне зависимости межвыборный это период или идет подготовка к очередным выборам. Цель этой планомерной работы - повышение правовой грамотности и формирование активной гражданской

позиции молодого избирателя. Интерес к участию в выборах начинается закладываясь еще в раннем возрасте. По инициативе и поддержке ТИК в детском саду «Рябинка», в социально-реабилитационном центре «Черемушки», в выпускных группах воспитанников, в начальных классах школ ежегодно проводятся увлекательные игры на тему выборов. Ребята

готовятся к ним, в игровой форме постигая основы избирательного процесса, учатся понимать значение и важность своего участия в жизни страны. В школе продолжается приобщение будущих избирателей к расширенному изучению процедур подготовки и проведения выборов. В этой работе основная нагрузка ложится на педагогов школ, которые зачастую

являются членами избирательных комиссий и могут со знанием дела рассказать школьникам об особенностях избирательного права Российской Федерации, поделиться своим интересным опытом проведения избирательных кампаний различных уровней. Теория подкрепляется практикой участия школьников в викторинах, олимпиадах, конкурсах, организуемых Центральной Избирательной комиссией Российской Федерации, Избирательной комиссией Калужской области, территориальной избирательной комиссией Спас-Деменского района. Учащиеся школ показывают высокий уровень эрудиции в вопросах избирательного права и избирательного процесса, неоднократно занимая призовые места, получая поощрительные призы и дипломы. Из года в год число школьников, участвующих в таких интеллектуальных состязаниях, растет. Хорошим примером может стать интернет-викторина, проводимая территориальной избирательной комиссией Спас-Деменского района, по вопросам избирательного права и избирательного процесса для молодых и будущих избирателей в возрасте до 35 лет. Викторина проводится ТИК в течение последних двух лет, и в 2021 году число ее участников выросло вдвое по сравнению с 2020 годом.

Избирательная комиссия Калужской области проводит подобные интернет-викторины ежегодно, и в 2021 году их призерами стали Анна Глушаченкова, Тамара Копысева, Павел Клопенков.

В Спас-Деменском районе сформирована Молодежная территориальная избирательная комиссия, которая стала для некоторых ее членов стартом к участию в избирательных кампаниях в составе участковых комиссий. Традицией стало проведение квест - игры «Маршрут юного избирателя»

членами молодежной избирательной комиссии в летнем оздоровительном лагере для школьников в д. Снопот.

Игра проводится на открытом воздухе с участием нескольких команд. Задания для квест - игры готовят сами члены молодежной ТИК района. Школьники, отдыхающие в летнем лагере, с большим удовольствием участвуют в состязании.

При Центральной районной библиотеке действует "Клуб молодого избирателя", история которого началась более 10 лет назад. Бессланным его руководителем является библиотекарь Ирина Агеева - человек искренне увлеченный своим делом. На счету клуба не одно проведенное заседание, и не ошибусь, если скажу, что за годы его работы учащиеся почти всех выпускных классов школ города побывали его членами.

В 2022 году территориальная избирательная комиссия района уже готовит проведение мероприятий в сотрудничестве с отделом образования и отделом по делам молодежи, спорта и трудовых отношений администрации. И ставит целью привлечь к участию в них как можно больше молодых и будущих избирателей района разных возрастов.

Проводя выборы, ТИК района уделяет особое внимание голосованию молодых избирателей. Как правило, в списке каждой участковой комиссии есть избиратели, которые голосуют впервые. Члены комиссий ждут их, готовят сувениры, стараются, чтобы это событие осталось в памяти. Обычно в качестве подарка впервые голосующему избирателю дарят книги об истории родного края (на сшмке), сувениры с символикой Спас-Деменского района и Калужской области.

Записала  
Валентина ФИТИСОВА.



## События недели

# Главное - дороги

**На прошлой неделе Спас-Деменск с рабочим визитом посетил министр дорожного хозяйства Калужской области Михаил Голубев. Главной целью его приезда стало ознакомление на месте с состоянием дорог областного значения.**

В начале Михаил Леонидович провел личную встречу с главой администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиром Бузановым, а затем проехал по определенному заранее маршруту. После осмотра значительной части не только региональных, но и дорог местного значения, состоялось подробное обсуждение спас-деменских проблем.

Визит министра разрешил ряд текущих вопросов, в том числе - асфальтирование полутора километров дороги на деревню Теплово, 500 метров на деревню Стаи и участка дороги протяженностью 1,5 километра от перекрестка улиц Советская-Октябрьская в сторону деревни Болва.

Из областного правительства пришла еще одна хорошая новость. Муниципальному образованию «Город Спас-Деменск» выделены дополнительные средства для дорожного строительства. В результате чего в асфальт оденутся участки дорог по десяти улицам города: Кирова, Мелиоративная, Трегубова, Пушкина, Подлесная, Дорожная, Механизаторов, Красноар-



мейская, Казарма 450 км и переулок 1-й Советский, общей протяженностью более четырех километров.

Также в этот день Михаил Голубев посетил несколько социально-важных объектов города (на снимке).

# Подарок от президента

**В районе развернута работа по подключению домовладений к природному газу в рамках программы догазификации. На сегодняшний день от жителей поступило 11 заявок, а семь домовладений уже подключились и пользуются природным газом.**

В регионе активно ведется подключение к газораспределительным сетям до границ земельных участков без привлечения средств граждан в уже газифицированных населенных пунктах. Программа бесплатной догазификации была принята по поручению президента РФ Владимира Путина. Спас-деменский район одним из первых начал сбор заявок и подключение участков. Для этого была проведе-



на полную инвентаризацию газифицированных домовладений во всех населенных пунктах.

В минувший четверг директор филиала АО «Газпром Газораспределение Калуга» в городе Кирове Алексей Зайцев проконтролировал ход строительных работ в рамках социальной догазификации к частному домовладению в деревне Морозово. В настоящее время основные работы уже завершены. В ближайшее время состоится пуск голубого топлива.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото Елены ЕЛАНЦЕВОЙ.

## Власть

## Собрание жителей сельского поселения «Село Павлиново» по инициативным проектам

Подводя итоги работы администрации за 2021 год, глава администрации сельского поселения «Село Павлиново» Тамара Пожаркова отметила, что уже два года подряд жители сельского поселения принимают участие в конкурсе за право реализации проектов местных инициатив с привлечением денежных средств населения, местного и областного бюджетов. Это позволило провести монтаж уличного освещения в селе Павлиново, деревнях Жданово и Павлиново. Таким образом население видит конкретные дела, и люди остались довольны результатами их непосредственного участия в программе.

Администрация и депутаты сельской думы выражают большую благодарность населению сельского поселения «Село Павлиново» за активное участие в данной программе.

В 2022 году, согласно опросу жителей, на общее собрание были вынесены два приоритетных направления - благоустройство территории места отдыха в с. Павлиново и установка контейнерных площадок в Павлиново и Жданово. На собрании единогласно проголосовали за данные проекты. Главе администрации поручена подготовка документации и направление ее в конкурсную комиссию для участия в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах, в 2022 году.

Тамара ВЛАДИМИРОВА.

## Анатолий Артамонов заявил о необходимости скорейшего принятия закона о продуктах жизнедеятельности сельскохозяйственных животных

На 517-м заседании в рамках «правительственного часа» выступил Министр природных ресурсов и экологии Российской Федерации Александр Козлов. Он рассказал о ходе реализации национального проекта «Экология» и ответил на вопросы сенаторов. Председатель Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Анатолий Артамонов попросил главу ведомства оказать содействие в согласовании проекта федерального закона «О продуктах жизнедеятельности сельскохозяйственных животных и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Законопроект был внесен в Государственную Думу сенаторами РФ Анатолием Артамоновым, Алексеем Майоровым, Сергеем Митиным, Михаилом Афанасовым, Виктором Новожиловым и депутатом Государственной Думы Владимиром Кашинным.

«Сельскохозяйственные предприятия традиционно, на протяжении многих веков используют образующиеся в ходе жизнедеятельности животных ценные органические удобрения для повышения плодородия почвы и производства сельскохозяйственной продукции без применения химии. Однако законодательство Российской Федерации в области охраны природы относит их к отходам производства, что не позволяет использовать эти удобрения в сельхоз обороте. На сельскохозяйственные предприятия накладываются колоссальные, многомиллионные и даже многомиллиардные штрафы. Несмотря на многократные разъяснения Минсельхоза России о безопасности применения органических удобрений на полях, контрольно-надзорные органы не принимают эти разъяснения во внимание», - сказал Анатолий Артамонов.

По словам сенатора, принятие закона, разработанного сенаторами, будет способствовать сокращению применения минеральных удобрений, «что приведет к повышению качества сельскохозяйственной продукции, ее экологичности и уменьшению углеродного следа от производства химикатов».

«Снизится и цена сельхозпродукции, ведь мы видим, какими безудержными темпами растут цены на минеральные удобрения», - подчеркнул парламентарий.

Профильным министерствам надо решать эту проблему, подчеркнула Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко. Спикер СФ напомнила, что сенаторы уже давно занимаются темой громадных штрафов, которые налагают на предприятия за использование отходов жизнедеятельности животных. По ее убеждению, надо принимать оперативные решения, чтобы создать условия для нормальной работы сельхозпроизводителей.

Глава Минприроды и представители Росприроднадзора взяли обязательство в недельный срок решить обозначенную проблему сельхозпроизводителей.

А. ТУРТА.



# Февраль - месяц профилактики онкозаболеваний

**В 2022 году месяц февраль посвящен профилактике онкологических заболеваний, его слоган - «ВМЕСТЕ ПРОТИВ РАКА!»**

Рак является одной из ведущих причин смерти как во всем мире, так и в нашей стране. Рак - общее обозначение более 100 болезней, которые могут поражать любую часть тела. Иногда для обозначения этих заболеваний используются и такие термины, как злокачественные опухоли или новообразования. Характерным признаком рака является быстрое образование аномальных клеток, прорастающих за пределы своих обычных границ, способных проникать в ближайшие части тела и распространяться в другие органы. Этот процесс называется метастазированием. Именно метастазы являются основной причиной смерти от рака.

Исследования показывают, что причиной 90% злокачественных новообразований являются канцерогенные факторы окружающей среды (инфекционные агенты, токсические вещества на производстве, ионизирующее, ультрафиолетовое и электромагнитное излучение, химическое загрязнение воздуха и воды), а также особенности образа жизни человека (неправильное питание, курение, низкая физическая активность, злоупотребление алкоголем).

Старение организма является еще одним фактором риска развития онкологических заболеваний, с возрастом вероятность развития рака резко увеличивается.

**В РФ в ноябре 2017 года была утверждена Национальная стратегия по борьбе с онкологическими заболеваниями до 2030 года, нацеленная на разработку и реализацию комплекса мер для профилактики и борьбы с онкологическими заболеваниями, снижения общей смертности от онкологии.**

В настоящее время рак не является приговором, это болезнь, которая поддается лечению. Главное - своевременная диагностика.

По данным онкологов, при выявлении рака на ранней стадии показатель 10-летней выживаемости достигает 95% и более.

Самый эффективный способ профилактики онкологических заболеваний - диспансеризация и профилактический осмотр, которые нацелены на выявление данных патологий на ранних стадиях. Кроме того, терапевт при обращении пациента по каким-либо другим вопросам, оценив факторы риска (ку-

рение, злоупотребление алкоголем, лишний вес, возраст и т.д.) может назначить дополнительное обследование, которое поможет своевременно выявить онкопатологию.

Сегодня врачам известно, что возникновение более чем половины случаев раковых заболеваний можно было предотвратить, соблюдая элементарные нормы здорового образа жизни: отказ от курения, физическая активность, сбалансированное и здоровое питание, ограничение пребывания на солнце и в соляриях, своевременная вакцинация против вирусов, которые вызывают рак печени и шейки матки.

## Меры, позволяющие снизить риск заболевания

### ➤ Бросайте курить.

Курение является причиной возникновения более 15 видов рака. При курении табака в организм попадает огромное количество продуктов сгорания и смолы, которые стимулируют опухолевый процесс. Если бросить курить, вероятность появления раковой опухоли в легких снижается на 90 процентов.

### ➤ Откажитесь от алкоголя.

Отказ (ограничение количества) от употребления алкоголя необходим в связи с тем, что этиловый спирт оказывает прямое повреждающее воздействие на клетки человеческого организма. Человек, систематически потребляющий 120 г и более чистого алкоголя в день, имеет риск заболеть раком пищевода в 101 раз выше. В алкогольной продукции содержится масса токсических веществ, образующихся в процессе изготовления напитков. По своей способности вызывать опухолевый процесс алкоголь равен табачному дыму. Если человек, злоупотребляющий алкоголем, курит - канцерогенное влияние на организм удваивается.

### ➤ Следите за питанием.

Важное значение в возникновении опухолевых заболеваний

имеет характер питания человека. Сбалансированная диета должна быть богата продуктами растительного происхождения и витаминами, особенно А, В, С, Е, которые оказывают на канцерогенез ингибирующее воздействие.

Откажитесь от сладкого и копченого. Замена колбасы, сосисок, бекона и других мясopодуKтов в рационе на обычное нежирное мясо сокращает риск возникновения рака кишечника на 20 процентов.

Отказ от сладкой газировки и продуктов, в которых содержится рафинированный сахар, снижает риск появления рака поджелудочной железы на 87 процентов.

### ➤ Ешьте овощи и фрукты.

В них содержится натуральная защита от рака - биофлавоноиды. Любители овощей и фруктов едят гораздо меньше жиров и как правило сохраняют нормальный вес, что еще больше снижает риск развития опухолей.

Понятие рационального питания предусматривает:

- *регулярное 3-4 разовое питание;*

- *правильное соотношение в рационе белков, жиров, углеводов, достаточная витаминизация пищи, но не чрезмерная калорийность рациона;*

- *ограниченное потребление жареной и копченой пищи, поскольку при жарке и копчении в продуктах образуются вещества с канцерогенными эффектами;*

- *обязательное включение в рацион овощей и фруктов - до 5 наименований ежедневно; следует отдавать предпочтение цитрусовым, ягодам, зеленым листовым овощам, луку, чесноку, бобовым, также полезен зеленый чай - благодаря своему составу эти продукты не только стабилизируют работу системы пищеварения, но и обеспечивают антиоксидантную защиту, необходимую для профилактики опухолевых заболеваний.*

### ➤ Поддерживайте нормальную массу тела.

Наличие избыточной массы тела или ожирения чаще всего указывает на то, что человек неправильно питается и ведет малоподвижный образ жизни.



### ➤ Выполняйте регулярные физические нагрузки.

Активная физическая нагрузка (быстрая ходьба, бег, плавание, подвижные игры, езда на велосипеде, катание на коньках, лыжах и т.д.) в течение не менее 30 минут в день нормализует обмен веществ, массу тела, улучшает настроение, способствует в борьбе со стрессом, депрессией, улучшает кровообращение и нормализует активность иммунитета.

### ➤ Боритесь со стрессами, депрессией.

Отчетливо прослеживается взаимосвязь между тяжелыми стрессовыми ситуациями, депрессией и возникновением опухолевых заболеваний.

### ➤ Правильно загорайте.

Солнечные лучи нередко становятся фактором, запускающим развитие опухолевых заболеваний. Злоупотребление загаром, как на пляже, так и в солярии, прием солнечных ванн может стать причиной развития меланомы, рака кожи, молочных и щитовидных желез.

### ➤ Регулярное обследование.

Раз в год необходимо проходить медицинское обследование для своевременного выявления и лечения заболеваний, в том числе тяжелых. Обнаружение рака на ранней стадии позволит увеличить шанс на выздоровление. Диспансеризация.

Огромное значение в предупреждении развития опухолевых заболеваний имеет регулярная диспансеризация, особенно показанная людям в возрасте старше 40 лет:

- ежегодные флюорографические исследования;

- осмотры специалистами (гинекологом, хирургом, урологом, ЛОР-врачом, окулистом, неврологом);

- анализы крови и мочи позволяют выявить предопухолевые состояния и ранние стадии онкологических заболеваний.

Регулярно посещайте врача, особенно, если в вашей семье уже были случаи онкологических заболеваний. Например, если среди родственников по материнской линии были случаи рака груди, вероятность развития рака у женщины возрастает до 50 процентов.

### ➤ Вакцинирование.

Доказано, что около 16% всех видов рака появляются от хронических заболеваний, вызванных вирусами. На сегодняшний день существуют вакцины от гепатита В и вируса папилломы человека, которые позволяют защитить от возможного развития рака печени и шейки матки.

Современные исследования доказывают, что около 50% случаев заболеваний можно избежать, всего лишь изменив некоторые привычки и ведя здоровый образ жизни. Поэтому начинать надо с малого - отказаться от курения, алкоголя, приема жирной пищи и чрезмерного увлечения солнечными ваннами, а больше уделять внимания физической активности и сбалансированному питанию. Будьте здоровы!

**Л. ИЗОТЕНКОВА,  
ГБУЗ КО «КОЦОЗИМП».**

## Скоро Масленица

*Масленица - один из самых радостных и светлых народных праздников. Целую неделю в старину россияне провожали зиму, пекли блины и ходили друг к другу в гости. А еще мастерили чучело Масленицы - обязательный атрибут праздника. Куклу Масленицы ярко наряжали, возили на санях, приветствуя и чествуя Сударыню Масленицу, а в воскресенье куклу сжигали, как символ зимы, которая закончилась.*

*Предлагаем вам вспомнить народные традиции, проявить фантазию и мастерство и изготовить авторскую масленичную куклу, которая украсит праздник в городском парке города.*

### ПОЛОЖЕНИЕ о районной выставке-ярмарке сельскохозяйственной продукции и декоративно-прикладного искусства Спас-Деменского района «Ой, масленица красота, открывай-ка ворота!»

#### 1. Состав участников.

Для участия в выставке-ярмарке приглашаются предприятия и организации, сельские поселения, индивидуальные предприниматели.

#### 2. Порядок проведения:

Выставка-ярмарка состоится **6 марта 2022 года** в городском парке г. Спас-Деменска. **Начало в 11.00 часов.** Организаторы предоставляют участникам территорию для выставки. Необходимый для оформления инвентарь (столы, стулья и т.д.) предоставляются организаторами по договоренности или обеспечиваются участниками самостоятельно. Для удобного размещения изделий можно устанавливать свое оборудование.

**Обязательное условие** - каждый участник выставки-ярмарки (сельское поселение, организация, индивидуальный предприниматель) должен **оформить и представить** свою **Масленичную лавку** (не более 5 минут). Начало представления в **10.30 час.**

##### Критерии оценки:

- художественное оформление,
- разнообразие и богатство содержания,
- оригинальность представления.

Расходы, связанные с подготовкой выставки-ярмарки, дорогой и питанием, несут участники выставки-ярмарки.

Заявки на участие в конкурсе принимаются **не позднее 28 февраля 2022 года** по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 107 (РДК) в письменной или устной форме по тел. 2-16-87, по электронной почте: [i.v.tolmach@mail.ru](mailto:i.v.tolmach@mail.ru).

#### 3. Награждение.

Победителей определяет жюри. Победители награждаются дипломами и денежными поощрениями.



### ПОЛОЖЕНИЕ о конкурсе масленичных кукол «Краса Масленицы»

#### 1. Участники

- К участию в конкурсе приглашаются все желающие.
- Участниками конкурса могут быть индивидуальные предприниматели, авторские коллективы (семейные, творческие и т.д.).

#### 2. Требования, предъявляемые к работам

- Высота куклы должна быть не менее 15 см.
- Допускается использование любых материалов.
- В costume куклы возможно оригинальное авторское решение.
- Необходимо предусмотреть устойчивость куклы к падению. Куклы должны иметь устойчивую конструкцию, специальную опору и т.п.
- Кукла должна сопровождаться ярлычком с указанием фамилии автора (авторов) и наименования работы.

**Внимание!** Работы, принимавшие участие в конкурсе, возвращаться не будут!

#### 3. Основные критерии оценки работ

- Мастерство в технике исполнения.
- Верность традициям в изготовлении.
- Оригинальность и яркая самобытность.
- Соответствие образа и темы.
- Необычный подход: использование нетрадиционных материалов и приспособлений, вторая жизнь.
- Эстетичность изделия.

#### 4. Сроки и порядок проведения

Понедельник,  
21 февраля



06.00, 17.00 На спорте 12+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро Первых 16+  
09.00 Неделя 16+  
09.55 "МАЛЕНЬКАЯ ПРИНЦЕССА" 0+  
11.25 Люди РФ 12+  
11.50, 22.55 Последний день 12+  
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+  
12.40 Вся правда о 12+  
13.40, 19.00 Крупным планом 16+  
14.10 Клен 12+  
14.50 "КУПИДОН" 16+  
15.40 История воздушных таранов 12+  
16.20 Актуальное интервью 12+  
16.45 Азбука здоровья 16+  
17.45 Откровенно о важном 12+  
18.15 Территория закона 16+  
18.45 Приходские хроники 0+  
19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+  
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+  
22.00, 05.10 "ГОСПОДА-ТОВАРИЩИ" 12+  
00.00 Подводный флот России 12+  
00.40 "ДЕФИЛЕ" 16+  
02.00 "ПУТЕШЕСТВИЕ С ДОМАШНИМИ ЖИВОТНЫМИ" 16+  
03.35 Наша марка 12+  
03.50 "КОРОТКИЕ ВОЛНЫ" 16+  
  
**ПЕРВЫЙ**  
05.00, 09.25 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00, 18.00 Новости.  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 0+  
12.15, 01.05, 17.00, 03.05 Время покажет 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.00 Мужское / Женское 16+  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время.  
21.30 "СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК" 16+  
23.20 Вечерний Ургант 16+  
00.00 Познер 16+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+  
09.00, 14.30, 21.05 "Местное время".  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40, 18.40 60 минут 12+

Вторник,  
22 февраля



06.00, 20.30, 21.30, 23.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро Первых 16+  
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+  
09.55, 14.50 "КУПИДОН" 16+  
10.45, 19.00, 02.40 Крупным планом 16+  
11.10, 22.55 Последний день 12+  
11.50, 15.40 История воздушных таранов 12+  
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+  
12.40, 22.00, 05.10 "ГОСПОДА-ТОВАРИЩИ" 12+  
13.40, 00.00 Подводный флот России 12+  
14.20 Обзор прессы 0+  
16.20 Актуальное интервью 12+  
16.45 Мультфильм.  
18.15, 20.00 Интересно 16+  
18.45 Азбука здоровья 16+  
00.40 "ЛЮБОВЬ" 16+  
03.05 Жара в Вегасе 16+

### ПЕРВЫЙ

05.00, 09.25 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.55, 02.20 Модный приговор 0+  
12.15, 17.00 Время покажет 16+  
15.15, 03.10 Давай поженимся! 16+  
16.00, 03.50 Мужское / Женское 16+  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время.  
21.30 "СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК" 16+  
22.25 Юбилейный концерт Вячеслава Бутусова 12+  
00.25 Познер 16+  
01.35 Наедине со всеми 16+  
05.10 Россия от края до края 12+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+  
09.00, 14.30, 21.05 "Местное время".  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40, 18.40 60 минут 12+  
14.55, 03.00 "ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ" 16+

Среда,  
23 февраля



06.00 Мультфильм.  
07.35 "БЕЛАЯ СТРЕЛА" 16+  
09.10, 18.45 Интересно 16+  
09.25, 17.45 Глушенковы 16+  
10.10 "КУПИДОН" 16+  
11.00, 03.35 Мое родное 12+  
12.40, 22.00, 05.10 "ГОСПОДА-ТОВАРИЩИ" 12+  
13.30 "ОПЕРАТИВНАЯ РАЗРАБОТКА" 16+  
15.05 "ОПЕРАТИВНАЯ РАЗРАБОТКА 2. КОМБИНАТ" 16+  
16.45 Наша марка 12+  
17.00 Зайцев русский 12+  
18.30 Культурная среда 16+  
19.00 Откровенно о важном 12+  
19.30 Последний день 12+  
20.10 "СОЛО НА САКСОФОНЕ" 16+  
22.55 Концерт "Накрышник" 16+  
00.00 Подводный флот России 12+  
00.40 "КОРОТКИЕ ВОЛНЫ" 16+

### ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро.  
10.00, 12.00 Новости.  
10.10 "АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ" 12+  
12.10 "КРЕПОСТЬ БАДАБЕР" 12+  
15.55 Концерт.  
17.20 Юбилейный концерт Николая Расторгуева и группы "Любэ" 12+  
19.00 "СИРИЙСКАЯ СОНАТА" 12+  
21.00 Время.  
21.20 "ОФИЦЕРЫ" 6+  
23.05 Концерт "Оффисеры" 12+  
01.40 Наедине со всеми 16+  
02.25 Модный приговор 0+  
03.15 Давай поженимся! 16+  
03.55 Мужское / Женское 16+

### РОССИЯ 1

04.40 "ЛЮБОВЬ НЕ ПО ПРАВИЛАМ" 12+  
06.20 "ВЫИТИ ЗАМУЖ ЗА ГЕНЕРАЛА" 16+  
10.10 Сто к одному 12+  
11.00, 20.00 Вести.  
11.20 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+  
12.05 "МАРШРУТЫ ЛЮБВИ" 12+  
16.10 "ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ" 12+  
18.00 Большой праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества 12+  
21.05 "Местное время".

Четверг,  
24 февраля



06.00, 17.00 Откровенно о важном 12+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро Первых 16+  
09.00, 18.45, 20.45 Интересно 16+  
09.15, 17.45 Культурная среда 16+  
09.30 Концерт "Накрышник" 16+  
10.40 "СОЛО НА САКСОФОНЕ" 16+  
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+  
12.40, 22.00, 05.10 "ГОСПОДА-ТОВАРИЩИ" 12+  
13.40, 00.00 Подводный флот России 12+  
14.20 Позитивные новости 16+  
14.50 Мое родное 12+  
16.45, 04.50 Наша марка 12+  
18.00 Персона 12+  
19.00 Крупным планом 16+  
19.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+  
20.00 Спасайся, кто хочет 16+  
21.00 Азбука здоровья 16+  
21.15 Приходские хроники 0+  
22.55 Последний день 12+  
00.40 История морской пехоты России 12+

### ПЕРВЫЙ

05.00, 09.25 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 03.00, 18.00 Новости.  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.55 Модный приговор 0+  
12.15, 01.30, 17.00, 03.05 Время покажет 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.00 Мужское / Женское 16+  
18.40 На самом деле 16+  
19.45 Пусть говорят 16+  
21.00 Время.  
21.30 "КРАСНЫЙ ПРИЗРАК" 12+  
23.25 Большая игра 16+  
00.20 "Его звали Майор Вихрь" 16+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+  
09.00, 14.30, 21.05 "Местное время".  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
12.40, 18.40 60 минут 12+  
14.55 "ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ" 12+

Пятница,  
25 февраля



06.00, 20.30, 21.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+  
06.30 Утро preview 16+  
07.00 Утро Первых 16+  
09.00 Клен 12+  
09.20 Азбука здоровья 16+  
09.35, 18.45 Интересно 16+  
09.50 Позитивные новости 16+  
10.00 История морской пехоты России 12+  
11.20, 19.00 Крупным планом 16+  
11.50 Последний день 12+  
13.40, 00.00 Подводный флот России 12+  
13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+  
12.40 "ГОСПОДА-ТОВАРИЩИ" 12+  
13.40 Подводный флот России 12+  
14.20 Актуальное интервью 12+  
14.50 "КУПИДОН" 16+  
15.40 Вся правда о 12+  
16.45 Мультфильм.  
17.00 Всегда готовь! 12+  
17.45 Спасайся, кто хочет 16+  
20.00 Персона 12+  
21.00 Люди РФ 12+  
22.00 "БЕЛАЯ СТРЕЛА" 16+  
23.40 "СОЛО НА МИННОМ ПОЛЕ" 12+  
02.35 "ОБОРОТЕНЬ В ПОГОНАХ" 16+  
03.55 Кудесники 12+  
04.25 "ГЕНИЙ ПУСТОГО МЕСТА" 16+

### ПЕРВЫЙ

05.00, 09.25 Доброе утро.  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.55, 02.50 Модный приговор 0+  
12.15, 17.00 Время покажет 16+  
15.15, 03.40 Давай поженимся! 16+  
16.00, 04.20 Мужское / Женское 16+  
18.40 Человек и закон 16+  
19.45 Поле чудес 16+  
21.00 Время.  
21.30 Голос 0+  
23.05 Вечерний Ургант 16+  
00.00 "ЕЩЕ ПО ОДНОЙ" 12+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+  
09.00, 14.30, 20.45 "Местное время".  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
11.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым



# Да будет СВЕТ!

## Как правильно выращивать рассаду

*В центральной России, да и за Уралом период выращивания овощей в открытом грунте достаточно короток. При этом очень многие огородные культуры для полноценной реализации потенциала своей продуктивности требуют не только хорошей обеспеченности питательными элементами и влагой, но и нуждаются в определенной сумме активных температур, а также в достаточно длительной продолжительности сезона выращивания. Это вынуждает земледельцев прибегать к рассадному методу выращивания очень многих садово-огородных растений. Но не все знают тонкости этого дела.*

Сельхозпредприятия, производящие растениеводческую продукцию в промышленных масштабах, для выращивания рассады обязательно имеют специальные культивационные сооружения с регулируемыми условиями. Но этого нельзя сказать о дачниках и о владельцах небольших земельных угодий. Тем не менее, именно таким хозяевам чаще всего хочется посадить на своей земле и то, и это, и пятое, и десятое. А выращивать рассаду им приходится в домашних условиях, на узеньких подоконниках, которые далеко не всегда выходят на южную сторону. В результате в досвечивании нуждается практически вся рассада, за исключением разве что рассады кочанного салата, который в условиях длительного светового дня быстро закладывает цветоносы и не формирует кочана.

Проблема усугубляется тем, что, имея очень мало места для выращивания рассады, такие хозяева часто загущают свои посевы на подоконнике.

Но выход есть. Сейчас у очень многих огородников уже посеяны на рассаду первые семена, всходы поднялись к свету. При наличии возможности нужно оборудовать площадки, на которых расположены первые посевы, светильниками.

### Лампы дневного света

Намного более приемлемый вариант - люминесцентные светильники, которые еще известны как лампы дневного света. Они бывают разных размеров, что позволяет оборудовать ими площадки самой различной конфигурации. Расходятся лампы дневного света в 5 раз меньше электроэнергии, чем лампы накаливания при той же светоотдаче. Ультрафиолетовая часть спектра в излучаемом ими све-

те выше, чем в естественном солнечном свете на широте Москвы.

### Фитолампы

Сегодня для выращивания растений в условиях искусственного освещения широко рекламируются специальные фитолампы на основе светодиодов. Производители утверждают, что они излучают самый полезный для растений свет красного и синего диапазона (хотя красный свет, как известно, для фотосинтеза бесполезен). И поэтому подобные светильники продаются по ценам, которые далеко не всем могут понравиться. Хотя в смысле энергопотребления они экономичны, что снижает текущие расходы по их использованию. Кроме того, положительным моментом является большой срок их работы (если не наблюдаются резких скачков напряжения). Но все это относится и к любым светодиодным светильникам. Но если кому-то хочется использовать именно модные фитолампы, то делать это целесообразно только для выращивания рассады цветочных культур, имеющих высокую стоимость семян. А еще лучше (дешевле) изготовить фитосветильник самостоятельно из куска обычного оргалита. Оргалит окрашивают в белый цвет и закрепляют на нем гибкие светодиодные ленты низкого напряжения (12 вольт).

### Светодиодные светильники

Для выращивания рассады массовых овощей, которыми планируется занимать значительные площади, из светодиодных светильников в наибольшей степени подходит потолочное устройство на 4-5 ламп. Они светят чистым, белым светом гармоничного спектра, в кото-



ром присутствует в немалой степени и ультрафиолет. Цену такие светильники имеют гораздо более приемлемую, чем фитолампы, а источник света и там, и там один и тот же.

### Позаботьтесь о воздухе

Нельзя забывать, что для фотосинтеза растения нужен не только свет, но и углекислый газ. Он попадает в листья через устьица. Если воздух в помещении сухой, растения вынуждены устьица прикрывать, чтобы сократить потери влаги. Поступление углекислого газа, которого в воздухе и без того немного, при этом сокращается, и фотосинтез даже при хорошем освещении замедляется. Поэтому рассаду во время досвечивания рекомендует периодически увлажнять с помощью пульверизатора теплой, отстоянной водой. Кроме того, для повышения обеспеченности растений доступной углекислотой рассаду полезно иногда поливать газированной водой (не минеральной), полученной с помощью бытового газировочно-сифона.

### Досвечивание - сколько времени?

Путем досвечивания суммарную суточную продолжительность эффективного освещения для большинства плодовых овощей и цветочных культур необходимо доводить до 15-17 часов. Для капусты и баклажана (если есть возможность разместить их отдельно от других культур) более благоприятна длительность светового дня в 12-13 часов.

### Что делать ночью?

Ночью, после того как освещение отключается, в помещении, где находится рассада, необходимо проводить проветривания. Оно позволяет снизить температуру воздуха. Оптимально сокращение температуры до 12-

14 градусов. В таких условиях сокращается интенсивность дыхания растений, на которое расходуется значительное количество пластических веществ. Благодаря этому рассада получается более крепкой и коренастой. В то же время, чтобы чрезмерно не высушить при проветривании жилую комнату, а также чтобы ограничить поступление в зону расположения растений сухого комнатного возду-

ха, жилое пространство полезно отделить от рассады поломом из пленки.

Рассаду баклажана, достигшую возраста 30 суток, во время ночного проветривания нужно переставлять в тепло. Ей сниженные температуры может совсем не понравиться, ведь баклажан - тропическое растение и при температуре ниже плюс 15 градусов он сбрасывает цветки и завязи.

### Цитрусовая труха для парника

*Моя соседка по даче жалует-ся: не успела еще высадить все саженцы в парник, а муравьи уже тут как тут. Я поделился с ней своим секретом избавления от этих насекомых. Надеюсь, что и вам мой совет пригодится.*



После новогодних праздников начинаю собирать кожуру от мандаринов, грейпфрутов и апельсинов. Сначала раскладываю ее на подоконнике, а когда подсохнет, убираю в пакет. Когда станет твердой, перемалываю в миксере, высыпаю в пакет и везу на дачу.

В парнике обрезаю один уголок пакета и по всему периметру тоненькой полоской рассыпаю цитрусовую труху. Муравьи не переносят этот запах из-за содержания в нем эфирных масел. Остатки пересыпаю в капроновый чулок и вешаю в углу парника.



### Борная кислота овощи спасла

*Раньше, когда с женой только обзавелись дачей, у нас часто загнивали плоды кабачков, трескались томаты, да и перец слабо плодоносил. Но после того как мне подсказали средство для опрыскивания перечисленных культур, все проблемы враз решились.*

Рецепт такой. 2 г борной кислоты тщательно размешать в 500 мл горячей воды, после чего долить до 10 л протретой на солнце водой.

Полученным раствором хорошенько опрыскивал растения в течение 3 дней. На протяжении лета процедуру дважды повторил, и урожай овощей нас с женой очень порадовал. Уверю, урожай вы станете довольны.

## Конкурс «Зимняя сказка»

Объявляя конкурс, редакция не рассчитывала, что ценители красоты природы откликнутся сразу. На электронную почту газеты пришло уже множество снимков зимнего пейзажа. Больше всего чудесных сказочных уголков спадометны находят в пригородном лесу - вот уж действительно правильное выражение «у природы нет плохой погоды». И еще журналисты заметили, что ценители красоты природы родного края есть и среди подростков, и среди взрослого населения.

Лучшие работы жюри оставит на итоговый выпуск. А в каждой газете текущего момента мы постараемся дать работы всех конкурсантов.

Конкурс продлится до 1 марта - начала весны.



Светлана Васильева, «За лесхозовским озером».



Елена Буданова, «Лыжня в пригородном лесу».



Ольга Цыганова, «Волшебство».



Ольга Цыганова, «Ворона за окном».

### Вниманию подписчиков!

В связи с праздничным днем следующий номер газеты «Новая жизнь» выйдет 22 февраля (вторник).

### Вниманию населения!

22 февраля с 14 до 15 час. в каб. 21 (1 этаж) администрации МР будет проводить прием населения депутат Законодательного Собрания Калужской области А. А. ЛИТВИНОВ. Запись по тел. 2-18-88.

### Вниманию населения!

21 февраля с 15 до 18 часов в здании Спас-Деменского райо (ул. Советская, 49)

Кировская обувная фабрика принимает обувь для фабричного ремонта:

- замена подошвы (большой выбор), высоты каблука,
- смена низа (кожи),
- изменение фасона.

Полная реставрация старой обуви. Сезонная гарантия. Оплата после выполнения заказа, тел. 8-902-394-04-72.



**АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.** Отечественные, иномарки, битье, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

## В помощь абитуриенту

УФСБ России по Калужской области приглашает будущих абитуриентов в учебные заведения органов безопасности. Осуществляется прием документов от граждан РФ для поступления в:

- Академию ФСБ России;
- Академию ФСО России (г. Орёл);
- Московский пограничный институт ФСБ России;
- Голицынский пограничный институт ФСБ России (Московская обл.);
- Калининградский пограничный институт ФСБ России;
- Курганский пограничный институт ФСБ России;
- Хабаровский пограничный институт ФСБ России;
- Институт береговой охраны ФСБ России (г. Анапа).

В качестве кандидатов на учебу рассматриваются граждане мужского пола с образованием на момент поступления не ниже среднего общего, не проходившие военную службу - в возрасте от 16 до 22 лет включительно; проходившие военную службу - в возрасте до 24 лет включительно. Кандидаты должны соответствовать требованиям медицинского, физического, профессионального отбора.

По вопросам поступления в образовательные организации ФСБ России необходимо обращаться в отдел кадров УФСБ России по Калужской области по адресу: г. Калуга, ул. Ленина, д. 72, тел. 505-536, 504-014, 505-674, с 11.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.

Куплю пух-перо гушиное, утиное (старое, новое, мокрое), РОГА, тел. 8-906-694-07-05.

### Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ритуальной службы во главе с И. Н. Илларионовым за помощь в организации похорон Чернецова Ивана Михайловича.

Родные.

XXX

Выражаем искреннюю благодарность руководителю ритуальной службы И. Н. Илларионову, его коллективу, коллективу ОБДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области, лично А. А. Новикову, бывшим одноклассникам, друзьям, соседям и всем, кто остался неравнодушным и оказал помощь в похоронах нашей жены, мамы, бабушки Ланской Елены Викторовны.

Родные.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 16.02.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.